奔赴五百多公里之外交易野生鸟

两男子被提起公诉

□记者 胡蝶飞

本报讯 一个月内,鲁某先后两次驾 车从事上海奔卦五百多公里之外的江苏宿 州, 花费 6000 余元买下李某某兜售的两只 野生鸟。日前,李某某因涉嫌非法出售珍 贵、濒危野生动物罪被上海铁路运输检察 院批准逮捕,并于今日被提起公诉。鲁某 涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物罪也于

鲁某认识李某某是在一个鸟友群,因 人都喜欢鹰隼,逐渐成为了朋友。李 某某家附近的高速公路两边都有很密集的 树林,树林里面有人设置捕鸟的粘网,李 某某发现网上有鸟,便拿走售卖。

2019年10月下旬的一天,李某某搞 到一只游隼, 便拍了视频和照片在微信上 发给鲁某,鲁某当即表示想要。双方经过 一番讨价还价后, 敲定价格 2300 元。李某 某将自己家的位置发给鲁某,几天后,鲁 某开着车从上海奔赴宿州, 干深夜时分抵 达,李某某把鲁某带到自己家院子里,鲁 某看到游隼后微信转账分三笔支付。

没过多久, 李某某又向鲁某兜售游隼, 开价 10000 元,两人最后商议价格为 4000 元。过了两天,吃完晚饭后,鲁某再次驾车 出发,奔赴五百多公里之外的宿州,于凌晨 四五点到达约定地点,李某某带着游隼出 来,鲁某直接微信转账4000元给李某某。

崇明公安分局民警在工作中获得线索, 发现鲁某有非法收购野生动物嫌疑,本案 案发。经鉴定,两只为游隼,属于国家二 级保护动物。

上海铁路运输检察院认为,犯罪嫌疑 人李某某为牟取利益,向他人非法出售珍 贵、濒危野生动物, 其行为已涉嫌非法出 售珍贵、濒危野生动物罪, 2019年12月 25 日上海铁检院依法将其批准逮捕。

游隼,属于国家二级保护动物,被列 入《世界自然保护联盟濒危物种红色名 录》。在世界范围内, 游隼的生存环境受到 严重的威胁、数量正在急剧下降。

多家餐饮店吃到"异物"受害者竟为同一人

浦东警方破获一起敲诈勒索案

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 随着全市各各行业复工复产 的有序展开,餐饮行业也陆续恢复营业。但 近期浦东富荟广场周边几家餐饮店陆续发 生食客用餐时吃到异物,到底是商家管理不 善,还是另有隐情。近日,浦东公安分局破获 一起敲诈勒索案,抓获嫌疑人一名

3月3日14时许、餐饮店负责人高先 生来浦东公安分局花木派出所报案,称在 花木地区富荟广场自己经营的店铺内有人 在食物内吃到异物,要求店家赔偿。无独 有偶前几天高先生的另一家餐饮店也发生 过同类事件。民警仔细询问高先生事件发

生经过,发现2起事件"受害者"竟然为 同一人。为了不打草惊蛇,民警在附近店 铺开展排摸,发现该男子在附近4家店铺内用餐"吃"到过异物,这其中必有蹊跷, 民警将该名男子"请"进派出所。

在证据面前,嫌疑人谭某坦白,受利 益驱使,带着事先预备好的线头去餐厅, 趁着服务员不注意,悄悄放在碗内,然后 掏出手机拍摄, 声称吃到了异物, 要求商 家进行赔偿。因怕造成不良影响, 商家往 往赔偿 100 元至 300 元息事宁人, 却无形 中助长了嫌疑人嚣张的气焰。目前, 谭某 因涉嫌敲诈勒索已被依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

疫情期间花店店主歇业在家

爱花大爷遛弯儿变身"偷花贼"

本报讯 疫情期间花店店主歇业在家, **遛弯儿大爷几次观察后终伸贼手……近日**, 徐汇警方根据群众报案,抓获一名屡次偷窃 花店盆栽的嫌疑人,涉案金额4000余元。

3月2日, 花店店主刘先生向徐汇公 安分局斜土路派出所报案称,自1月底开 始, 陆续发现放在店门口院子内的盆栽有 被盗的情况。由于院子外有一圈一米多高的 铁栏杆,刘先生就在上面加了把锁。3月初回 到店里一看,院子内竟然少了大大小小9盆 盆栽,初步合计被盗损失达4000余元。

接报后,民警发现,有一名体型微胖 的可疑男子数次在案发地出现过。据周边 群众反映,该男子在2月底还曾翻越花店 院子围栏,但被当场劝阻。经过深入调查, 民警很快锁定了居住在附近的嫌疑人王某。 3月6日、当民警上门找到王某。原来, 王某也是爱花之人,退休后,他在自家院 子里也养有数十盆花卉盆栽。今年2月初 的一个早上,他在家附近散步时,看到有 一家花店,店门锁着未营业,但门前院子 内放着大大小小很多盆栽。见街上行人稀 少,他一时起了贪念,就隔着栏杆偷了两 盆盆栽。回家后,他觉得无人察觉,就在 接下去的两周内隔三差五又去偷花, 直至 被人发现并报了案。目前, 王某已被采取 刑事强制措施,被盗盆栽均在王某家被找 到, 室件仍在讲一步调查中。

开着豪车去"偷菜"一女子被当场抓获

□见习记者 张叶荷 通讯员 王勇

本报讯 近段时间,由于疫情防控需 要,市民们的快递件需要无接触投递,因 此小区门口都设置了临时存放点方便市民 存取。可最近,金山区却有一名女子开着 豪车多次偷取居民的油米蔬菜等生活用品。

3月12日中午,上海市公安局金山分 局金山 卫派出所接到辖区东平居委会反映, 有人在小区门口存放快递的地方偷拿业主 买的食品和生活用品。接警后, 民警立即 赶到现场将一名正要离开现场的女子抓获。 后经询问了解到,11日上午有业主向居委 会反映其所购买的食品放在存放点被人取 联想到辖区的其他小区近期也有类似 事件发生,居委会工作人员马上汇报给社 区民警,民警在调取小区监控录像后发现 有一女子比较可疑。

不出所料,12日中午当该名女子开着 奔驰轿车再次来到小区门口准备偷窃业主 的快递时被抓了个正着,民警在其车的后 备箱内发现一大箱偷来的油米蔬菜等生活 用品。该女子最终承认其自3月2日以来 多次窜至门卫外偷拿业主的快递。

目前,该女子已被公安机关依法采取 刑事强制措施,案件还在进一步审理之中。 在此,警方提醒广大市民存放在小区门口 的快递要及时取回。那些贪图小利的人, 也不要以为顺手牵羊没人发现,一经查实

冒充物流高管谎称有口罩 一人分饰两角诈骗17万

警方巧破连环诈骗案

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子一人分饰两角, 先冒充物流 公司高管介绍工作,后又谎称有口罩货源先后 诈骗得手17万余元。犯罪嫌疑人尹某因涉嫌诈 骗罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施。

3月10日,上海市公安局青浦分局香花 桥派出所接孟先生报案称,其干1月10日通 过抖音平台结识尹某并互加微信。近日,报警 人孟先生的公司因复工急需口罩, 尹某称有口 罩的货源并约定 10 天内可以交货, 孟先生便 分三次通过微信转账给尹某 4.69 万元。到了 交货期限, 尹某无法交货也未退还口罩款项。 孟先生又联想到当初尹某自称与某物流转运中 心高管熟识, 可以引荐其劳务派遣公司的临时 工至该物流转运中心工作。尹某便多次以介绍 劳务派遣工、疏通关系等借口向其索要共计 13.3万元。孟某意识到可能被骗,于是报警。

民警接报后,根据孟先生提供的线索,迅 速锁定了青浦区华新镇某物流公司的普通员工 尹某有重大作案嫌疑

经审讯, 犯罪嫌疑人尹某交代称。因了解 到孟先生的公司有劳务派遣的业务, 便动起了 歪脑筋。尹某添加了孟先生的微信后, 谎称其 与某物流运转中心的高管"李某"相熟可以为孟 先生牵线搭桥。经核查,所谓的高管"李某"系尹 某虚构。犯罪嫌疑人尹某一人在微信上分饰两 角,多次以介绍劳务派遣工、疏通关系等理由向 孟先生骗取共计13.3万元。疫情期间,犯罪嫌疑 人尹某又谎称其有口罩货源向急于购买口罩用 于复工复产的孟先生诈骗4.69万元。前后两次, 犯罪嫌疑人尹某共骗得被害人17.99万元。

做中间商卖口置赚差价 快递发空单诈骗17万

嘉定警方破获一起诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 想做中间商赚差价,快递发空单 坑朋友。近日,嘉定警方破获一在朋友圈售卖 口罩实施诈骗的案件,犯罪嫌疑人竟然想出骗 钱抵债的馊主意,最终害人害己、后悔不及。

今年2月15日,家住马陆的何先生刷朋 友圈时,看到一路姓男子晒出一张口罩照片, 称有大量一次性医用口罩出售。路某称,卖给 别人4元,卖给何先生只卖2元。经过何先生 讨价还价, 最终两人以每个 1.6 元的价格成 交。何先生订了两万个,并把货款打给了路 之后, 何先生一直没收到货, 路某称现在 货源有点紧张,价格可能会上涨,但现在订还 能以 1.6 元的价格拿到货的。

何先生发现其中的商机,就询问朋友圈内

的其他朋友要不要订,多名朋友打款购买数万 个,前后总计7.6万元。可是,何先生和他的 朋友还是一直没收到货,再三询问下,路某发 来一个快递单号,表示自己已经发货了。但是 何先生始终没有收到这个快递, 询问快递公司 发现这个快递单号对应的是一个小文件夹,与 何先生所述的大量口罩不符。何先生意识到自 已受骗了, 干是报警求助。

路某于2月下旬到江苏省昆山市公安机关 投案自首。近日,嘉定警方已将路某押解回 沪。路某交代, 自己之前在朋友圈购买过口 罩,每个单价1.2元,于是想到了加价销售赚 取差价。但是,收到订金后,路某联系上家却 暂时无货可发, 且价格上涨。路某因为还欠他 人债务,所以非但不退还订金,还变本加厉地 利用这种方式在朋友圈"圈"钱17万多元。



未戴口罩被拦下 辅警做法很暖心

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天,记者在江苏路愚 园路看到,一位外出的老年人因没戴 口罩被执勤辅警耐心劝住回家。据了 解,疫情防控期间以来,长宁交警和 辅警坚守岗位,奋战抗疫一线,在执 勤过程中对未戴口罩的群众进行教 育,叮嘱佩戴口罩的重要性,提醒群 众尽量减少外出。**图为辅警在劝住老** 人回家戴口罩

工商银行打造线上金融场景助力疫情防控

疫情发生以来, 工行上海分行快速响 应, 火速上线各类金融服务特色场景, 助 力政府开展疫情防控工作,进一步为客户 提供优质的线上金融服务

"绿色申报"助力春运返程疫情防 工行与上海卫健委联动,通过"融e "融e联"平台,为从上海各机场、 火车站、高速道口入沪的旅客提供在线申 报《健康状况信息登记表》, 实现绿色由 报功能 避免人员聚集 肋力寿运返程疫情 防控,为打赢防疫攻坚战贡献工行力量。

"e医院"开辟线上咨询就医渠道 为降低就医过程中的交叉感染风险,各大 医院开始采取措施利用线上渠道分流线下 患者, 开展新冠病毒线上咨询。工行上海 分行充分发挥线上渠道优势,将"融e联" 场景号作为医院开展线上门诊服务的扩充

渠道, 创新运用"融e联"APP场景号"e 医院",对接沪上知名三甲医院华山医院 的新冠病毒咨询平台, 开展银医场景共 建, 共建科学防疫机制, 为客户开辟了线 上咨询就医的渠道。工行还与"1药网" 平台开展场景合作, 在融e行"分行特色" 栏目中实时提供疫情动态及免费在线问诊 服务,帮助客户足不出户,了解疫情,进 行线上问诊咨询,降低交叉感染的风险。

"在线教育"践行"停课不停学" 疫情期间,工行联合知名教育培训机构昂 立教育打造"在线教育"场景建设,高效 完成了免费课程在融e行"本地服务"及 "融e联"首页的落地上线,为广大青少年 在特殊时期的教育尽一份力。通过工行 "融e行"、"融e联"线上平台,学生们足 不出户即可免费学习中小学优质课程。